

HINDUSTAN, MUZAFFARPUR,
DATE:09.09.2024, PAGE-04

दो विषयों में बड़े पैमाने पर शिक्षकों की हुई नियुक्ति

बीआरएबीयू

मुजफ्फरपुर, वरीय संवाददाता। बाबासाहेब भीमराव अंबेडकर बिहार विश्वविद्यालय में जल्द ही शिक्षकों की कमी दूर होगी। खासकर मनोविज्ञान व दर्शन शास्त्र विभाग को इसका फायदा होगा। दोनों विभागों में विश्वविद्यालय ने 110 सहायक प्राध्यापकों को योगदान देने के संबंध में नोटिफिकेशन रविवार को जारी कर दिया।

विश्वविद्यालय की रजिस्ट्रार डॉ. अपराजिता कृष्ण ने सभी अभ्यर्थियों को पत्र भेजकर 21 दिन के भीतर योगदान देने के लिए कहा है। साथ ही निर्धारित तिथि तक योगदान नहीं देने वाले अभ्यर्थियों के दावे को खारिज कर दिया जाएगा। बाद में उनके द्वारा इस संबंध में किसी भी तरह की वार्ता नहीं की जाएगी। रजिस्ट्रार ने बताया कि सभी अभ्यर्थियों को पत्र भेज दिया गया है। साथ ही उनको पदस्थापित किए जानेवाले कॉलेजों की सूची भी जारी कर दी गई है।

रजिस्ट्रार ने बताया कि इनकी नियुक्ति बिहार राज्य विश्वविद्यालय सेवा आयोग की अनुशंसा पर की गई है। आयोग ने इनके नामों की अनुशंसा



21 दिन के भीतर सभी को योगदान देने का दिया गया निर्देश

- मनोविज्ञान में 83 तो दर्शन शास्त्र में 27 सहायक प्राध्यापक बहाल
- पटना उच्च न्यायालय के आदेश के अनुसार हुई है सभी की नियुक्ति

इस साल 31 मई को करते हुए विश्वविद्यालय को सूची भेजी थी। इसके बाद सभी के दस्तावेजों की जांच की प्रक्रिया पूरी की गई। उसके बाद नियुक्ति करते हुए कॉलेजों को आवंटित किया गया था। इसके पहले इनको नियुक्त करने के लिए पटना उच्च न्यायालय ने कई रिट याचिकाओं की सुनवाई करने के बाद आदेश दिया था।

बीआरएबीयू में 112 सहायक प्राध्यापकों की पोस्टिंग

वैद्य संवाददाता, मुजफ्फरपुर

बीआरएबीयू ने विश्वविद्यालय सेवा आयोग से नियुक्त 112 सहायक प्राध्यापकों को कॉलेज आवंटित कर दिया है. रविवार को कुलसचिव प्रो. अपराजिता कुमारा ने अधिसूचना जारी की. मनोविज्ञान में सर्वाधिक 83 व दर्शनशास्त्र में 27 व बांका में दो समेत कुल 112 सहायक प्राध्यापकों को पोस्टिंग की गयी है.

इन्हें कहा गया है कि 21 दिनों के भीतर वे संबंधित कॉलेज में योगदान दें. निर्धारित अवधि में योगदान नहीं देने पर

उनकी नियुक्ति रद्द की जाएगी. विवि के बांका विभाग में दो सहायक प्राध्यापकों की पोस्टिंग की गयी है. दर्शनशास्त्र में 27 शिक्षकों को विभिन्न कॉलेजों में भेजा गया है.

एलएस कॉलेज, एमडीडीएम कॉलेज, एमपीएस साईंस कॉलेज, नीतीश्वर महाविद्यालय में सहायक प्राध्यापक की नियुक्ति की गयी है. पीजी विभागों में शिक्षकों के पद रिक्त नहीं होने के कारण नये शिक्षकों को कॉलेजों में योगदान देने को कहा गया है. मनोविज्ञान में मुजफ्फरपुर, सीतामढ़ी,

- विश्वविद्यालय सेवा आयोग से इन प्राध्यापकों की हुई है नियुक्ति, 21 दिनों में करना है योगदान
- मनोविज्ञान में सर्वाधिक 83, दर्शनशास्त्र में 27 व बांका में दो सहायक प्राध्यापकों की नियुक्ति

वैशाली, पूर्वी चंपारण, पश्चिम चंपारण के कॉलेज आवंटित किया गया है. बता दें कि बिहार राज्य विश्वविद्यालय सेवा आयोग की ओर से इन सहायक प्राध्यापकों की नियुक्ति की गयी थी. विवि में काउन्सिलिंग की प्रक्रिया होने के बाद इन्हें कॉलेज आवंटित कर दिया



गया है. शिक्षकों की कमी से हो रही परेशानी : अधिकतर अंगीभूत कॉलेजों में शिक्षकों के पद रिक्त हैं. इस कारण स्टूडेंट्स को परेशानी हो रही है. राष्ट्रीय शिक्षा नीति के मानक के अनुसार शिक्षक-छात्र अनुपात का भी

विवि के गृहविज्ञान विभाग में प्रदर्शनी आज

मुजफ्फरपुर. बीआरएबीयू के पीजी गृहविज्ञान विभाग में सोमवार को आर्ट एंड क्रफ्ट प्रदर्शनी आयोजित होगी. इसको लेकर विभागाध्यक्ष प्रो. कुरम ने बताया कि विभाग की छात्राओं ने ही इन प्रदर्शनों और कलाकृतियों को तैयार किया है. पीडीलाइट इंडस्ट्रीज लिमिटेड के सहयोग से गृह विज्ञान की छात्राओं को वर्कशॉप के माध्यम से जानकारी दी गयी. इसके बाद छात्राओं ने प्रशिक्षण में मिली जानकारी से विभिन्न कलाकृतियों का निर्माण किया.

अनुपालन नहीं हो पा रहा है. ऐसे में सेवा आयोग से नियुक्त प्राध्यापकों को कॉलेज आवंटित किया गया है. विश्वविद्यालय की ओर से कहा गया कि आयोग की ओर से अन्य विषयों में भी

शीघ्र सहायक प्राध्यापकों की नियुक्ति की जानी है. इस खबर को वेबसाइट पर पढ़ने के लिए क्यूआर कोड को स्कैन करें.



अबतक 36,157 छात्राओं को मिल चुका है उत्थान योजना का लाभ

12 हजार छात्राओं के खाते में शीघ्र भेजी जायेगी योजना की रकम

कन्या उत्थान योजना

वैद्य संवाददाता, मुजफ्फरपुर

बीआरएबीयू के विभिन्न कॉलेजों से स्नातक उत्तीर्ण करने वाली 12 हजार से अधिक छात्राओं के खाते में कन्या उत्थान योजना के तहत मिलने वाली राशि शीघ्र भेजी जाएगी. निदेशालय स्तर से उनके एकाउंट का सत्यापन होने के बाद भुगतान की प्रक्रिया शुरू कर दी गयी है.

इसमें 3488 छात्राओं को 25 हजार व 8546 छात्राओं के खाते में 50 हजार रुपये भेजे जाएंगे. भुगतान होने के साथ ही आवेदन के स्टेटस में भी इसे अपडेट कर दिया जाएगा. सरकार ने अप्रैल 2021 तक स्नातक उत्तीर्ण करने वाली छात्राओं को 25 हजार और इसके बाद स्नातक उत्तीर्ण करने

3,488 छात्राओं को 25 व 8,546 छात्राओं के खाते में 50 हजार रुपये मिलेंगे



वाली छात्राओं को योजना से 50 हजार रुपये देने का प्रावधान किया है.

अंगीभूत व संबद्ध डिग्री कॉलेजों में स्वीकृत सीटों पर नामांकन लेने और उत्तीर्ण होने वाली छात्राओं को यह लाभ दिया जा रहा है.

विवि स्तर पर सत्यापन के बाद निदेशालय भी बैंक खाता समेत अन्य बिंदुओं पर जांच करता है. इसके बाद भुगतान की प्रक्रिया की जाती है. बता दें

13 हजार छात्राओं के आवेदन में गड़बड़ी या रुचि नहीं

बीआरएबीयू के विभिन्न कॉलेजों से 50 हजार की योजना लागू होने के बाद से 35 हजार 200 छात्राओं ने स्नातक उत्तीर्ण किया. इसमें से पोर्टल पर 22,257 छात्राओं ने ही रजिस्ट्रेशन कराया है. शेष छात्राओं ने या तो योजना में रुचि नहीं

दिखायी या उनके पिता के नाम या अन्य विवरण में गड़बड़ी मिली. निर्धारित अवधि में उन्होंने आवेदन नहीं किया. फिलहाल कन्या उत्थान योजना का पोर्टल बंद है. पोर्टल खुलने के बाद ये छात्राएँ भी आवेदन कर सकेंगी.

2023 के लिए घोषणा के बाद भी नहीं खुला पोर्टल

2020-23 सत्र में उत्तीर्ण हुई छात्राओं को योजना का लाभ दिलाने को लेकर सरकार की ओर से पिछले ही महीने पोर्टल खोले जाने की घोषणा की गयी थी, लेकिन अबतक पोर्टल नहीं खोला गया है. विभिन्न कॉलेजों की ओर से विवि को छात्राओं की सूची भेजी गयी है. पोर्टल खुलने के बाद इसे अपडेट किया जाएगा. इसके बाद सत्यापन होगा.

कि अबतक इस योजना के तहत विवि की 36,157 छात्राओं को लाभ मिला है. इसमें छात्राओं के खाते में अबतक कुल 90 करोड़ 39 लाख 25 हजार रुपये भेजे गये हैं. पेमेंट प्रोसेस होने के बाद विवि की छात्राओं के खाते में

कुल 51 करोड़ से अधिक राशि हस्तांतरित की जाएगी.



वेबसाइट पर इस खबर को पढ़ने के लिए क्यूआर कोड को स्कैन करें.

12 हजार को मिलेगी कन्या उत्थान की राशि

निदेशालय के स्तर से राज्य के 54,864 छात्राओं के आवेदनों का सत्यापन पूरा

जागरण संवाददाता, मुजफ्फरपुर: बीआरए बिहार विश्वविद्यालय में स्नातक उत्तीर्ण करीब 12 हजार छात्राओं को कन्या उत्थान की राशि मिलने का रास्ता साफ हो गया है। योजना के लिए आनलाइन आवेदन करने वाली छात्राओं का सत्यापन कार्य पूरा हो गया है। इस आधार पर दो कैटेगरी में छात्राओं को योजना की राशि मिलेगी। अप्रैल 2021 तक स्नातक उत्तीर्ण करीब 3488 छात्राओं को 25 हजार और इसके बाद स्नातक उत्तीर्ण 8546 छात्राओं के खाते में 50 हजार की राशि भेजी जाएगी। शिक्षा विभाग की ओर से बीआरए बिहार विश्वविद्यालय समेत सभी विश्वविद्यालय को निर्देश जारी किया गया है। कहा गया है कि आनलाइन आवेदन के सत्यापन का कार्य पूरा हो चुका है। जल्द ही खाते में राशि का हस्तांतरण होगा। राज्य में करीब 54,864 छात्राओं के आनलाइन आवेदन के सत्यापन का कार्य पूरा हो चुका है। 16,490 छात्राओं के सत्यापन का कार्य प्रक्रियाधीन है। भुगतान की प्रक्रिया में करीब 51



- अप्रैल 2021 तक उत्तीर्ण 3488 छात्राओं को मिलेंगे 25 हजार
- इसके बाद पास 8546 छात्राओं को भेजी जाएगी 50 हजार की राशि

करोड़ की राशि छात्राओं के खाते में आएगी। विश्वविद्यालय को निर्देश जारी किया गया है कि किसी कारणवश अब तक स्नातक उत्तीर्ण छात्राओं का आवेदन शिक्षा विभाग के पोर्टल पर अपलोड नहीं हो सका है तो एक सप्ताह के भीतर उसे अपलोड किया जाए। विश्वविद्यालय स्तर से 2021 के बाद स्नातक उत्तीर्ण 10 हजार छात्राओं का और 2021 तक स्नातक उत्तीर्ण चार हजार छात्राओं के आवेदनों का सत्यापन विश्वविद्यालय के स्तर से हो चुका है। अब इस आधार पर

सेकेंड सेमेस्टर के 1.20 लाख विद्यार्थियों की कापियों की जांच इसी सप्ताह से

जागरण संवाददाता, मुजफ्फरपुर : बीआरए बिहार विश्वविद्यालय में चार वर्षीय स्नातक कोर्स के सेकेंड सेमेस्टर की करीब छह लाख से अधिक कापियों का मूल्यांकन इसी सप्ताह शुरू होने की उम्मीद है। विश्वविद्यालय की ओर से मूल्यांकन से संबंधित तैयारियां लगभग पूरी हो चुकी हैं। मूल्यांकन केंद्र का निर्धारण भी किया जा चुका है। साथ ही विश्वविद्यालय ने पहली बार परीक्षकों की सूची जारी की है। साथ ही इसमें किसी परीक्षक का नाम छूटने पर कार्यालय में आवेदन देने की सुविधा प्रदान की गई है। परीक्षा नियंत्रक डा. सुबालाल पासवान ने बताया कि स्नातक सेकेंड सेमेस्टर

की परीक्षा संपन्न होने के बाद अब कापियों का मूल्यांकन होगा। इसके लिए सोमवार को परीक्षा विभाग में बैठक और अब तक हुई तैयारियों की समीक्षा के बाद तिथि की घोषणा कर दी जाएगी। उन्होंने उम्मीद जताई है कि इसी सप्ताह से कापियों का मूल्यांकन शुरू किया जा सकता है। पिछले महीने स्नातक सेकेंड सेमेस्टर को परीक्षा समाप्त हुई थी। अब इन कापियों के मूल्यांकन के बाद रिजल्ट जारी करना है। बताया जा रहा है कि अगर इस सप्ताह कापियों का मूल्यांकन शुरू हो जाता है तो अगले महीने तक स्नातक सेकेंड सेमेस्टर का रिजल्ट जारी किया जा सकता है।

निदेशालय के स्तर से आवेदनों की जांच और सत्यापन के बाद भुगतान की प्रक्रिया पूरी होगी। अबतक विश्वविद्यालय की 36 हजार 157

छात्राओं को योजना का लाभ मिला है। छात्राओं के खाते में अब तक 90 करोड़ 39 लाख 25 हजार रुपये का भुगतान किया जा चुका है।

तीन विषयों के 112 सहायक प्राध्यापकों की कालेजों में पोस्टिंग

जागरण संवाददाता, मुजफ्फरपुर: लंबे इंतजार के बाद बीआरए बिहार विश्वविद्यालय में तीन विषयों के 112 सहायक प्राध्यापकों की पोस्टिंग कर दी गई। विश्वविद्यालय की ओर से तीनों विषयों की इसकी अधिसूचना जारी कर दी गई है। विश्वविद्यालय को बॉलिंग में दो, दर्शनशास्त्र में 27 और मनोविज्ञान में सबसे अधिक 83 सहायक प्राध्यापक मिले हैं। अब शिक्षकों को कालेजों में पोस्टिंग की गई है। विश्वविद्यालय की ओर से कहा गया है कि अधिसूचना जारी होते के 21 दिनों के भीतर उन्हें संबंधित कालेज या आवंटित संस्थान में भेजना देना है। देना नहीं करने पर उनकी नियुक्ति को रद्द कर दिया जाएगा। बॉलिंग के दो सहायक प्राध्यापकों को विश्वविद्यालय के दोनो विभाग में भेजा गया है।

मनोविज्ञान में सबसे अधिक 83 दर्शनशास्त्र में 27 और बॉलिंग में आप दो नए शिक्षकों, कालेजों में पठन-पाठन सुधारने की उम्मीद



वहीं दर्शनशास्त्र के 27 शिक्षकों को विश्वविद्यालय के 27 कालेजों में पोस्टिंग की गई है। इसमें बहर के उत्तरांचल कालेज, एमडीडीएस कालेज, एनएमकेबी, लक्ष्मिका कालेज, एनपीएस बाबाई कालेज, नीतीश्वर महाविद्यालय शामिल हैं। दूसरे और मनोविज्ञान के सभी

केआरपी के लिए मुखर्जी सेमिनरी में आज से काउंसिलिंग

जागरण संवाददाता, मुजफ्फरपुर: महाद्वितीय, उच्चतम एवं अल्पसंख्यक अतिरिक्तता वर्ग अर्थात् अंतराल योजना अंतर्गत केआरपी (मुख्य स्रोत व्यक्ति) के रिक्त पदों पर चयन को लेकर सोमवार से अल्पसंख्यक के प्रथम पर्व का सत्यापन होगा। मुखर्जी सेमिनरी में 11 बजे से रात चार बजे तक सत्यापन होगा। छह पदों को के लिए 1059 आवेदन केआरपी के छह पदों के लिए 1059 अल्पसंख्यक अर्थात्

विषय थे। अल्पसंख्यक अर्थात् के साथ कुलकुलकर कुल 110 अल्पसंख्यक के कागजातों का सत्यापन किया जाएगा। मुक्त कागजात के साथ उपस्थित सभी अर्थों : मूल कागजात व छाया प्रति के साथ अल्पसंख्यक को उपस्थित होना है। आवेदन पत्र, सभी वैधानिक व प्रौद्योगिक प्रमाण पत्र, अंक पत्र की मूल व छाया प्रति लेकर आना है। औपचारिक सूची क्रम संख्या के अनुसार प्रमाण पत्रों का सत्यापन होगा। इसके

नियंत्रक, सीएमडी, वैशाली, पूर्ण चंद्रम, परिषद संरक्षण समेत अन्य जिलों के कालेजों में सीटी की उपस्थिति के अनुसार सहायक प्राध्यापकों को भेजा गया है। बिहार राज्य विश्वविद्यालय सेवा आयोग की अनुमति पर भेजी गई सूची के आधार पर विश्वविद्यालय में सहायक प्राध्यापकों को नियुक्ति के लिए काउंसिलिंग की प्रक्रिया

हुई। विश्वविद्यालय गैरेंट हाउस में अलग-अलग विषयों के लिए काउंसिलिंग हुई। इसके बाद अल्पसंख्यक का इंतजार कर रहे थे। कई बार विश्वविद्यालय पर्यटक अल्पसंख्यकों ने इसकी जानकारी भी ली है। अल्पसंख्यकों का कहना था कि प्रदेश के सभी विश्वविद्यालय में इन तीन विषयों में सहायक प्राध्यापकों की नियुक्ति पहले ही की जा चुकी है। शिक्षकों के संस्थान में योगदान देने के बाद नए सत्र में नामांकित छात्र-छात्राओं को काफी परेशान होगा। कई कालेजों में इन विषयों के एक भी शिक्षक उपलब्ध नहीं थे। इसकी शिक्षागत कर्तव्य प्राध्यापकों ने विश्वविद्यालय से की थी। चार वर्षीय स्नातक कोर्स से लेकर पीजी की पढ़ाई के लिए भी विद्यार्थियों को अधिक परेशानी नहीं होगी।